
1 
 

Appendix B: 
Unwanted Sexual Experiences 

 
A total of 978 surveys were completed, representing the following: 
 
I. Incidence of Unwanted Sexual Experiences 
 
Table 1. Incidence of unwanted sexual experiences. 
Since becoming a student at UNA, has anyone… N  
had sexual contact with you by using physical force or threatening to physically harm you?  31 
attempted but not succeeded in having sexual contact with you by using physical force or 
threatening to physically harm you?  

34 

had sexual contact with you when you were unable to provide consent or stop what was 
happening b/c you were passed out, drugged, drunk, incapacitated, or asleep?  

30 

have you suspected that someone has had sexual contact with you with you when you were 
unable to provide consent or stop what was happening b/c you were passed out, drugged, 
drunk, incapacitated, or asleep?  

22 

Total Number of Unwanted Sexual Experiences Reported 117 
A total of 117 incidents of unwanted sexual contact were reported from a sample of 978 students.  
 
II. Prevalence of Unwanted Sexual Experiences 
 
Table 2. Prevalence of unwanted sexual experiences. 
 N  
Individuals reporting at least one sexual assault (forced or incapacitated) 49 
Individuals reporting at least one sexual assault attempt (forced or incapacitated) 50 

Individuals reporting at least one sexual assault or attempt 68 
A total of 68 individuals in a sample of 978 reported experiencing at least one incident of unwanted 
sexual contact.  
 
III. Demographic Information about Individuals Reporting Unwanted Sexual Experiences 
 
Table 3. Victim gender (N=60). 
 N Valid % 
Male 10 16.7 
Female 49 81.7 
Transgender - female 1 1.6 
 
Table 4. Victim class standing (N=59). 
 N Valid % 
Freshman 6 10.2 
Sophomore 8 13.6 
Junior 22 37.3 
Senior 21 35.6 
Graduate student 2 3.3 
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Table 5. Victim ethnicity/race (N=59). 
 N Valid % 
Latino/Hispanic (separate question) 4 6.9 
American Indian  0 0 
Asian 1 1.7 
African-American 8 13.6 
Pacific islander 0 0 
Caucasian 44 74.6 
Other  6 10.1 
 
Table 6. Victim sexual orientation (N=60). 
 N Valid % 
Heterosexual 50 86.4 
Homosexual 2 3.4 
Bisexual 2 3.4 
Questioning 2 3.4 
Other 2 3.4 
 
Table 7. Other victim demographics (N=60).* 
 N Valid % 
Athlete 7 11.7 
Greek 17 28.3 
Band 4 6.7 
ROTC 1 1.7 
International student 3 5.0 
Early college student 2 3.3 
*Please note each of these questions was asked individually. Valid percentages reflect % of those who 
answered yes to that specific question. 
 
IV. Demographic Information about Perpetrators 
 
Table 8. Perpetrator gender (N=66). 
 N Valid % 
Male 57 86.4 
Female 5 7.6 
I do not know 4 6.0 
 
Table 9. Perpetrator relationship to victim (N=48). 
 N Valid % 
Stranger 10 20.8 
Acquaintance 15 31.3 
Employer/supervisor 1 2.0 
Non-romantic friend 6 12.5 
Casual or first date 8 16.7 
Romantic partner 8 16.7 
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Table 10. Was the perpetrator a student at your university? (N=67). 
 N Valid % 
Yes 39 58.2 
No 20 29.9 
I do not know 8 11.9 
 
Table 11. Was the perpetrator affiliated with your university as an employee, faculty or staff 
member?  (N=67). 
 N Valid % 
Yes 4 6.0 
No 56 83.6 
I do not know 7 10.4 
 
V. Context of Unwanted Sexual Experiences 
 
Table 12. Location of incident (N=64). 
 N Valid % 
On-campus 22 34.4 
Off-campus 42 65.6 
 
Table 13. Alcohol and/or drugs used or given during incidents.* 
 N Valid % 
The other person’s use of alcohol 24 35.3 
Your use of alcohol 26 38.2 
The other person’s use of recreational drugs 5 7.4 
Your use of recreational drugs 2 2.9 
You believe you were given drugs without your consent 2 2.9 
You are not sure if you were given drugs without your consent 6 8.8 
No alcohol or recreational drug use by either party 22 32.4 
*Please note each of these questions was asked individually. Valid percentages reflect % of those who 
answered yes to that specific question. 
 
VI. Disclosure of Unwanted Sexual Experiences  
 
Table 14. Did you tell anyone about the incident? (N=64) 
 N Valid % 
Yes 35 53 
No 31 47 
 
Table 15. Who did you tell about the incident?* 
 N 
Roommate 11 
Close friend 28 
Romantic partner 9 
Parent 6 
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Other family member 5 
counselor 3 
Faculty/staff 2 
Residence hall staff 1 
Police  6 
Victim support services 5 
*Participants were allowed to indicate if they told multiple individuals; N = reports of disclosure to a particular 
individual 
 
Table 16. If you did not tell anyone, why?* 
Ashamed/embarrassed 9 Didn’t think others would think it was important 5 
Private matter 15 Didn’t think others would understand 3 
Others would find out 8 Didn’t have time to deal with it 8 
Didn’t want other person to get into trouble 7 Afraid I would be punished for infractions (e.g., 

underage drinking) 
4 

Fear of retribution from other person 6 Didn’t feel campus leadership would solve my 
problems 

0 

Fear of not being believed 6 Afraid others would harass me or act negatively 
toward me 

6 

Thought I’d be blamed 8 I thought nothing would be done 6 
Didn’t think it was that serious 11 Didn’t want others to worry about me 12 
Thought people would tell me what to do 2 Wanted to forget it happened 14 
Would feel like an admission of failure 2 Had other things I needed to focus on (school, 

work) 
12 

Didn’t think school would do anything with my 
report 

1 Other (specified below)** 4 

*Participants were allowed to select multiple reasons; N = participants who selected a particular reason 
**Other reasons specified: 
--“It was just an attempt at sexual contact. I handled the situation before anything could progress and was no longer 
in contact with the individual; therefore, I felt it was handled then.” 
--“there are no laws in the state of Alabama protecting men from rape or sexual assault, so no action would have 
been taken or by law could have been taken.” 
--“Afraid they would come after me and harm me seriously” 
--“Handled it on my own and ensured it would never be attempted again” 
 
VII. Reporting of Unwanted Sexual Experiences 
 
Table 17. Were you aware of UNA’s formal procedures to report the incident? (N=67) 
 N Valid % 
Yes 28 41.8 
No 39 58.2 
 
Table 18. Did you use UNA’s formal procedures to report the incident? (N=60) 
 N Valid % 
Yes 3 5 
No 57 95 
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VII. Friends’ Disclosures of Unwanted Sexual Experiences 
 
Table 19. Since the start of the current academic year, I have had a friend or acquaintance tell 
me that they were a victim of an unwanted sexual experience (N=868) 
 N Valid % 
Yes 73 8.4 
No 795 91.6 
 
Table 20. How many women disclosed this information to you? 
 N  Disclosures 
1 woman 42 42 
2 women 12 24 
3 women 2 6 
5 women 1 5 

Total Disclosures 77 
 
Table 21. How many men disclosed this information to you? 
 N  Disclosures 
1 man 8 8 
2 men 1 2 

Total Disclosures 10 
 


